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Диагностическая тематическая работа №2 

по подготовке к ГИА-9 

по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 

 

по теме «Компьютерное представление и обработка текстовой 
информации» 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

На выполнение диагностической работы по информатике отводится  
45 минут. Работа включает в себя 8 заданий.  

К каждому заданию с выбором ответа (1, 3, 7) приводится четыре 
варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении такого 
задания обведите номер выбранного ответа в работе кружком. Если Вы 
обвели не тот номер, то зачеркните обведённый номер крестиком, а затем 
обведите номер нового ответа. 

Ответы к заданиям  2, 4, 5, 6 запишите в работе в отведённом для этого 
месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом 
новый. 

Задания 6–8 выполняются на компьютере. Результатом выполнения 
задания 8 является файл, который необходимо сохранить под именем, 
указанным организаторами экзамена, в формате, также установленном 
организаторами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны.  
В целях экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся 
выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей 
работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться к пропущенным 
заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.  

 

Желаем успеха! 
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Часть 1 

 
 

 
 

В каком из перечисленных ниже предложений правильно расставлены 
пробелы между словами и знаками препинания? 

 
 
 
 

1) 
 

Синица на море пустилась :она хвалилась, что хочет море сжечь. 

 
 

2) 
 

Синица на море пустилась:она хвалилась, что хочет море сжечь. 

 
 

3) 
 

Синица на море пустилась: она хвалилась, что хочет море сжечь. 

 
 

4) 
 

Синица на море пустилась : она хвалилась, что хочет море сжечь. 

 
 
  

 
Даны два фрагмента текста из произведения А.С. Пушкина «Дубровский».  
В обоих фрагментах используется шрифт одного семейства (гарнитуры). 

 

1 
 

2 
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Какие из перечисленных ниже свойств символов и абзацев различаются для 
левого и правого фрагментов текста? В ответе перечислите номера 
различающихся свойств в порядке возрастания, например 126. 

 
 
 
 

1) 
 

начертание шрифта (прямое, курсивное) 

 
 

2) 
 

насыщенность шрифта (светлый, полужирный, жирный) 

 
 

3) 
 

размер шрифта 

 
 

4) 
 

межстрочный интервал 

 
 

5) 
 

величина абзацного отступа 

 
 

6) 
 

величина дополнительного вертикального интервала между абзацами 

 
 

7) 
 

выравнивание строк (левое, правое, по центру, по ширине) 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

В какой из фраз опечатка  НЕ будет выявлена средствами автоматической 
проверки правописания? 

 

 
 
 

1) 
 

Петя уже слезал с дерева, когда ветка под ним надламилась. 

 
 

2) 
 

Петя уже слизал с дерева, когда ветка под ним надломилась. 

 
 

3) 
 

Петя уже слезал с дерва, когда ветка под ним надломилась. 

 
 

4) 
 

Петя уже слезал с дерева, когда ветка под ним надлом илась. 

 

 
 
 

 
 

В кодировке ASCII заглавные латинские буквы от «А» до «Z» 
последовательно кодируются целыми числами от 161 до 186 включительно.  
Раскодируйте последовательность чисел  162, 161, 186, 185, 183 и запишите 
получившееся слово, не разделяя ничем его буквы. 
Латинский алфавит (для справки):ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Брошюра содержит 4 страницы, на каждой из которых в среднем по  
32 строки из 64 символов каждая. Сколько Кбайт составляет 
информационный объём текстового файла с брошюрой, если для 
кодирования текста использована 8-битная кодировка КОИ-8? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

3 
 

4 
 

5 
 

Информатика. 8 класс. Демонстрационный вариант 2 (45 минут)  4 

(с) 2013 СтатГрад 
ГБОУ ЦПМ 

 
Часть 2 

 
 

Задания 6–8 выполняются с использованием компьютера. Необходимые 
для выполнения заданий 6 и 7 файлы расположены в каталоге, путь к 
которому указывают организаторы. 
 

 
 
 

 
 

С помощью текстового редактора определите, сколько раз встречается слово 
«часы» в тексте комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума». В ответе укажите 
только число. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

С помощью текстового редактора определите количество слов (считая и 
повторяющиеся) в рассказе А.П. Чехова «Пари». 

 

 
 
 

1) 
 

менее тысячи 

 
 

2) 
 

от 1 до 3 тысяч 

 
 

3) 
 

от 3 до 8 тысяч 

 
 

4) 
 

более 8 тысяч 

 

 
 
 

 
 

Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нём следующий 
текст, точно воспроизведя всё оформление текста, имеющееся в образце.  
Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. 
Основной текст выровнен по ширине, и первая строка абзаца имеет отступ  
в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом и курсивом.  
При этом допустимо, чтобы ширина Вашего текста отличалась от ширины 
текста в примере, поскольку ширина текста зависит от размера страницы и 
полей. В этом случае разбиение текста на строки должно соответствовать 
стандартной ширине абзаца.  
Текст сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы. 
  
__________________________________________________________________ 
  

 
 

 

6 
 

7 
 

8 
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Ответы к заданиям  

 

№ задания Ответ 
1 3 
2 147 
3 2 
4 BAZYW 
5 8 
6 6 
7 2 
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Критерии оценивания задания с развёрнутым ответом 
 
 
 

 
 

Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нём следующий 
текст, точно воспроизведя всё оформление текста, имеющееся в образце.  

Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. 
Основной текст выровнен по ширине, и первая строка абзаца имеет отступ  
в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом и курсивом.  
При этом допустимо, чтобы ширина Вашего текста отличалась от ширины 
текста в примере, поскольку ширина текста зависит от размера страницы и 
полей. В этом случае разбиение текста на строки должно соответствовать 
стандартной ширине абзаца.  
Текст сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы. 
  
__________________________________________________________________ 
  

 
 

 

 
 

8 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Правильным решением является текст, соответствующий заданному образцу. 
Указания по оцениванию Баллы 

Задание выполнено правильно. При проверке задания 
контролируется выполнение следующих элементов: 
1. Основной текст набран прямым нормальным шрифтом размером 
14 пунктов. 
2. Текст в абзаце выровнен по ширине. 
3. Правильно установлен абзацный отступ (1 см), не допускается 
использование пробелов для задания абзацного отступа. 
4. Текст, в целом, набран правильно и без ошибок (допускаются 
отдельные опечатки). 
5. В тексте не используются разрывы строк для перехода на новую 
строку (разбиение текста на строки осуществляется текстовым 
редактором). 
6. В основном тексте все необходимые слова выделены жирным 
шрифтом и курсивом. 
7. Таблица содержит правильное количество строк и столбцов. 

2 
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8. В обозначении «км2» используется верхний индекс для символа 
«2» или специальный символ с кодом B216. 
При этом в тексте допускается до 5 орфографических 
(пунктуационных) ошибок или опечаток, а также ошибок в 
расстановке пробелов между словами, знаками препинания и т.д. 
Также текст может содержать не более одной ошибки из числа 
следующих: 
1. Используется шрифт неверного размера. 
2. Одно слово из выделенных в примере, не выделено жирным или 
курсивным шрифтом. 
3. Не используется верхний индекс или спецсимвол для записи 
«км2». 
4. Шрифт в основном абзаце не выровнен по ширине. 
5. Нет абзацного отступа в первой строке абзаца. 
Ошибок, перечисленных выше, две или три (при этом однотипные 
ошибки считаются за одну) или имеется одна из следующих 
ошибок: 
1. Отсутствует таблица, либо таблица содержит неправильное число 
строк и столбцов. 
2. Основной текст набран курсивом или полужирным шрифтом. 
3. Используются символы разрыва строк или конца абзаца для 
разбиения текста на строки. 
4. Абзацный отступ сделан при помощи пробелов. 
При этом в тексте допускается до 10 орфографических 
(пунктуационных) ошибок или опечаток, ошибок в расстановке 
пробелов и т.д. 
Оценка в 1 балл также ставится в случае, если задание, в целом, 
выполнено верно, но имеются существенные расхождения с 
образцом задания, например большой вертикальный интервал 
между таблицей и текстом, большая высота строк в таблице и т.д. 

1 

Задание выполнено неверно, или имеется не менее четырех ошибок, 
перечисленных в критериях на 2 балла, или не менее двух ошибок, 
перечисленных в критериях на 1 балл. 

0 

Максимальный балл 2 


